

完成颅骨修复术，“拼命警察”回到银川

陈洋：我会早日好起来，尽快重返岗位

本报讯（记者 吴彩华）2月17日，电视剧《狂飙》主角安欣的原型之一——“拼命警察”陈洋在家人和同事的陪伴下，乘坐列车从北京返回银川。

陈洋是银川市公安局金凤区分局刑侦大队的一位基层民警。2022年12月6日凌晨3点，陈洋带队执行抓捕任务时，被犯罪嫌疑人驾车撞倒在地，头部遭车辆后轮碾轧致重伤。事发后，陈洋昏迷16天，经历3次开颅手术，医生从他的头部取下两块直径6厘米的头盖骨和2处动脉血管瘤。同年12月22日，陈洋终于醒来。今年春节后，陈洋赴北京治疗，进行颅骨修复手术，2月16日出院后踏上回银的列车。

在北京协和医院治疗期间，医护人员怀着对英雄的崇敬，对陈洋格外关照。接到陈洋乘车回银的消息，北京西至银川的Z277次列车列车长张星星以及列车工作人员提前做准备，沟通协调了离卫生间最近的铺位，一路上对陈洋悉心照顾。“陈洋的英雄事迹让我们肃然起敬，能够送英雄回家，我们感到很荣幸。”张星星说。

17日7时12分，列车缓缓停靠在银川火车站，早已在站台等候的家人和同事给陈洋献上鲜花，迎接“拼命警察”的回归。“每次看到陈洋倒地的视频，我就忍不住流泪，他是我们身边当之无愧的英雄，很多群众也深受感动。他的事迹就是我们普通民警的日常，打



陈洋（左二）返回银川。警方供图

击犯罪、服务群众是我们的职责。看到陈洋归来，想对他说的话很多，千言万语汇成一句话：希望他早日康复，我们还要一起战斗！”金凤区公安分局刑侦大队大队长杨阳动情地说。

“醒来后看到网上大家对我的祝福，很感

动。我不是英雄，守护群众生命和财产安全是我的职责，我会早日好起来，尽快重返岗位。”陈洋说。据了解，陈洋从警7年，参与侦破案件220余起，抓获犯罪嫌疑人300余名，为群众挽回财产损失130余万元。

银兰高铁20次计次票“上线”

旅客可通过12306官网及“铁路12306”App购买

本报讯（记者 赵锐）2月18日，记者从银川火车站获悉，银川站已正式开通银兰高铁20次计次票业务，进一步满足宁夏、甘肃两省区及沿途旅客的多样化购票及乘车需求。广大旅客可通过中国铁路12306官方网站和“铁路12306”手机App购买，每个计次票产品最多可预约4个待使用席位。

银兰高铁自开通运营以来，客流需求旺盛，人员往来密集。“此次开通的20次计次票业务是将前期实施的银兰高铁银中段新型票制的实施区段延长至兰州西站。”银川火车站有关工作人员介绍，旅客购买银兰高铁20次计次票后，可在90天内乘坐20次银川、河东机场、吴忠、中宁东、中卫南、北滩、平川西、靖远北、白银南、秦王川、兰州西等固定组合车站间的往返列车。

至于如何购买，该工作人员表示，可以通过中国铁路12306官方网站和“铁路12306”App购买，同一乘车人最多只能同时购买两个相同发到站的产品，但可以同时购买多个不同发到站的产品。“铁路畅行”会员购买和使用银兰高铁20次计次票，还能累积乘车积分。“购买计次票后，要留意启用期，需要在30天内（含当天）启用乘车，如果30天内未乘车，产品自动失效并全额退款。”该工作人员提醒旅客，在启用期内使用银兰高铁20次计次票第一次检票乘车的，即视为该计次票产品已启用，启用当日为有效期起始日。

“如果购买人和乘车人均为铁路12306用户，就能通过中国铁路12306官方网站、

‘铁路12306’App预约席位；也可持购买产品时所使用的乘车人有效身份证件原件在自动售票机预约席位。”该工作人员介绍，计次票产品可预约的席位与12306可售车票一致，每个计次票产品最多可预约4个待使用席位，尚未启用的计次票产品仅可预约产品启用期限内的预售席位。当旅客行程变更时，应于开车前取消所预约席位，不收取费用；未取消预约的，视为一次乘车。开车前48小时内预约席位取消次数累计达到5次的，可预约的待使用席位数量调整为1个。

需要注意的是，铁路部门对计次票退票、换取报销凭证作出明确规定，计次票一经启用乘车，票款不予退还；未启用乘车的，由购买人通过原购买渠道申请退款，退款将在15个工作日内通过原支付方式全额退还。自计次票启用至有效期结束后180天内，凭购买产品时所使用的乘车人有效身份证件原件，到该产品指定发到站窗口换取报销凭证。

铁路部门还提醒有需求的旅客，由于银兰高铁20次计次票暂不支持席位候补预约，在使用计次票时，可能存在临时预约不到所需车次以及无法直接刷证检票乘车的风险。因此，最好提前做好行程规划，尽量提前预约席位。如对计次票的购买方式、使用方式、票价等相关内容有疑问，可登录中国铁路12306官方网站或“铁路12306”App查看《银兰高铁20次计次票产品说明》，也可拨打中国铁路客户服务热线12306咨询。

老人摔伤要就医 保安帮忙抬下楼

本报讯（记者 高晓刚）“我家老人摔倒了，120急救车已经到了，但没法把人抬下楼，你们能不能帮帮忙？”2月16日上午，银川市兴庆区大新镇燕欣园社区接到辖区居民的求助电话。挂断电话，社区工作人员立刻叫上物业保安队长辛义川，3名保安合力将这位老人抬下楼。

该户居民住在四楼，楼内没有电梯，急救人员人手不够，无法将摔倒老人抬下楼。辛义川和另两名保安上楼后，合力将老人小心翼翼抬下楼，及时送上救护车。事后，老人家属高先生为了表达谢意，给保安送来慰问金，被辛义川婉拒。“只要业主有需要，我们会第一时间提供帮助，这是我们应该做的。”辛义川说。最后，高先生为3名保安送来一面锦旗，表达全家人的感激之情。

“燕欣园老年居民较多，生活、行动多有不便，社区工作人员、物业人员以及居民之间常常互帮互助，居民遇到急事和困难也乐意向社区和物业求助。”燕欣园社区党支部书记王雪玲说。